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Szövetségben a vállalkozókkal
bács-kiskun Fenntarthatósági szakemberképzés indult három helyszínen a vármegyében
A Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara 
Szövetségben a vállalkozók-
kal címmel rendezvénysoroza-
tot indított, amelynek kerete-
in belül workshopokat, üzleti 
reggeliket, vállalkozói fórumo-
kat és klubokat is rendeznek, 
valamint képzések is részei a 
projektnek.

ZSIGMOND ENIKŐ

A cél a vármegye gazdaságilag 
elmaradottabb területein mű-
ködő vállalkozások segítése, 
fejlődésük aktív támogatása 
– tájékoztatott Mészáros Mó-
nika, a Bács-Kiskun Vármegyei 
Kereskedelmi és Iparkamara 
kalocsai képviselet-vezetője a 
most indult, háromszor 8 órás 
Fenntarthatósági szakember-
képzés első kalocsai alkalmán. 
Az ingyenes képzés elérhető 
minden olyan, a környezetét és 
szakmáját tudatosan építő vál-
lalkozónak, aki a már érzékelt 
klímaváltozást figyelembe véve 
tervezi végezni tevékenységét, 
jövőbeni fejlesztéseit és beru-
házásait. A képzés nemcsak 
Kalocsán érhető el, hanem 
Baján és Kiskunhalason is – 
mondta.

– Mindannyian látjuk azt, 
hogy a klímaváltozás milyen 
hatással van az életünkre, a 
most induló képzés keretében 
sok fontos és hasznos informá-
ciót kapnak a vállalkozások. 
Például, hogy miként tudják 
kiküszöbölni vagy mérsékelni 
a klímaváltozás káros hatása-
it nemcsak a mezőgazdaság-
ban, hanem az ipar számos te-
rületén. A képzés olyan fontos 
témákat érint, mint például a 
fenntarthatóság, a klímapoli-

tika, az üvegházhatású gázok 
témaköre, de sok fontos in-
formáció fog elhangozni töb-
bek között a karbonlábnyom 
számításáról, Magyarország 
2050-ig szóló zöldgazdasági 
politikájáról, a klímakockázat-
elemzéséről, illetve a körforgá-
sos gazdaságról – mondta a 
képviselet-vezető, akitől még 
megtudtuk, hogy a most indult 

képzésen kívül a rendezvényso-
rozat keretében további progra-
mok is lesznek. A legközelebbi 
üzleti reggeli témája lesz, hogy 
a mesterséges intelligencia, 
mint üzleti asszisztens hogyan 
használható, hogyan lehet ez-
zel időt spórolni, miként lehet 
úgy irányítani egy vállalkozást, 
hogy a tulajdonos megtalálja az 
egyensúlyt az üzletember és a 

magánember között. Lesz még 
egy vállalkozói klub az autóipa-
rosok számára, ahol az elekt-
romos autók témakörét fogják 
boncolgatni, ezenkívül az ön-
kormányzatokkal közösen is 
szeretnének vállalkozói klubot 
tartani.

A Fenntarthatósági szakem-
berképzés kalocsai programjá-
nak első előadója, Tan Attila klí-

mavédelmi szakértő az egyén 
felelősségét hangsúlyozta.

– A legfontosabb a felelős-
ség kérdése mind a vállalko-
zók, mind a magánemberek 
részéről. A lényeg az, hogy 
egy szemléletet adjunk és egy 
olyan jövőképet, ami felé a vál-
lalkozók irányulhatnak. Óriási 
a kis- és középvállalkozások 
száma Magyarországon, be-
szállítóként, alvállalkozóként 
jelennek meg a nagyvállalko-
zásoknál, akiknek felelőssége, 
hogy olyanokat alkalmazzanak, 
akik képesek betartani a fenn-
tarthatósági elveket – hangsú-
lyozta Tan Attila. – Ezen a kép-
zésen pénzügyi szempontokat 
is szeretnénk megvilágítani, 
gazdasági, IT és műszaki szem-
pontokat, valamint az ESG-nek 
(a vállalatok fenntarthatósági 
teljesítményének mérése) az 
S és a G vonalát, azaz a társa-
dalmi és a gazdasági oldalát 
– mondta a szakértő, aki az 
előadásain általánosságban 
a klímavédelemről és a fenn-
tarthatóság elveiről, valamint 
az ökoszisztéma kérdéseiről is 
beszélt.

A szakmai nap további elő-
adói a fenntarthatóság téma-
körének ismert és gyakorló 
szakemberei voltak környezet-
védelmi, informatikai, gazda-
sági, társadalmi és humán-
politikai területekről. Fertetics 
Mandy, aki a fenntarthatósági 
jelentésírásról adott informáci-
ókat, Lukovszky János a forrá-
sokról és a gazdasági lehetősé-
gekről. Buzás Zsuzsanna ESG 
szakember és kollégája, Fodor 
Zsuzsanna egy érdekes játék, 
egy fenntarthatósági fejlődés 
szimuláció keretében model-
lezett a résztvevőkkel több 

kitalált életszerű helyzetet, 
amelyek megoldása közben 
megérthették, hogy én nem 
nyerhetek, ha más közben ve-
szít, ezért mennyire fontos az 
együttműködés, hogy jól segít-
sünk egymásnak, valamint a 
kollaboráció ereje és a fenntart-
hatóság.

A kalocsai képzésre húsz fő 
regisztrált a vonzáskörzetből, 
többek között Kiskunfélegyhá-
záról, Kiskőrösről, Hajósról, La-
dánybenéről, Páhiból, Soltról.

Nemcsak lakóhely szerint 
mutatott változatosságot a 
résztvevők összetétele, ha-
nem a vállalkozások tevé-
kenysége terén is, volt, aki 
fűrészüzemből, reklámipari 
cégtől, paprikafeldolgozóból, 
forgácsolóüzemből, napelem-
rendszereket szerelő vállalko-
zástól érkezett, de volt közöttük 
mezőgazdasági szaktanács-
adással vagy környezetvéde-
lemmel foglalkozó vállalko-
zó is. A bemutatkozás során 
azonban nagyon hasonló gon-
dolatokat fogalmaztak meg, 
mindannyiukat az inspirálta 
a képzésen való részvételre, 
hogy mélyebb ismereteket sze-
rezzenek a környezettudatos 
vállalkozásszervezésről, a kör-
nyezetvédelemről, hogy tudato-
san építsék a vállalkozásukat, 
például az éghajlatváltozás ér-
zékelhető hatásait figyelembe 
véve tervezni a munkát, a jövő-
beni fejlesztéseket és beruhá-
zásokat.

A képzés májusban és júni-
usban folytatódik, a harmadik 
alkalom végén a képzés zárá-
saként lehetőség lesz plusz 
egy óra egyedi és személyes 
mentorálásra minden részt 
vevő vállalkozás részére. 

Tan Attila előadó. A kalocsai képzés egyre aktuálisabb és népszerűbb a vállalkozók között Fotó: Zs. E.

Szakoktatókat képeztek tovább a kamarában
kecskemét Pedagógiai, pszichológiai és egyéb ismereteket is elsajátítottak

Kamarai gyakorlati 
oktató képzést ren-
deztek áprilisban a 

Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara 
kecskeméti székházában. 

A képzés keretében pe-
dagógiai, pszichológiai és 
egyéb, szakmai tárgyakkal 
kapcsolatos ismereteket is 
elsajátítottak a szakembe-
rek. Mint ismert, a cégek egy 
része azért kapcsolódik be 
a kamara által felügyelt és 
irányított duális képzésbe, 
hogy ezzel a munkatársait 
kiképezze.

A kamarai tanfolyamon 
részt vevő szakemberek 
között volt Szabó László, a 

kecskeméti Volán Busz Zrt. 
autóvillamossági szerelő-
je, aki művezetőként dol-
gozik a cégnél. Lapunknak 
elmondta, hogy hatnapos 
képzésen vett részt a kama-
ra szervezésében. Számára 
a pedagógiai tantárgy volt a 
legérdekesebb, mert ennek 
segítségével könnyebben 
tudja majd megszólítani a di-
ákokat.

A jövőben hat új középis-
kolást várnak a cég telephe-
lyére, akiknek a duális kép-
zését felügyeli majd Szabó 
László. Mint mondta, a „Z” 
generációt kezelni kihívás, 
és miközben oktatni kell 
őket, addig el kell végezni a 

napi feladatokat is. A kama-
rai gyakorlati oktató képzés 
keretében három nap elmé-
leti oktatást kaptak a leen-
dő szakoktatók, nyilatkozta 
lapunknak az oktatást veze-
tő szakmai tréner, dr. Szalai 
Beáta.

A tanfolyam egyik nap-
ja a szakképzés jogi oldalá-
ról szólt, míg két napon át 
a pedagógiai modul kereté-
ben pszichológiai, kommu-
nikációs, konfliktuskezelési, 
érzelmi intelligenciával, ne-
veléselmélettel kapcsolatos 
ismeretekre tettek szert a le-
endő gyakorlati szakoktatók. 
Ezenkívül egy háromnapos 
tréning is része volt a kép-

zésnek, amelynek keretében 
készségeket és képessé-
geket fejlesztettek. Nagyon 
fontos tudniuk a leendő 
szakoktatóknak, hogyan is 
viszonyuljanak a „Z” generá-
ciós fiatalokhoz. Azaz „muní-
ciót kaptak” ahhoz, hogyan 
és milyen módszerekkel se-
gítsék a gyerekeket. Egy 50 
órás képzés során szerezték 
meg az ismereteket a leendő 
gyakorlati oktatók – nyilat-
kozta lapunknak dr. Szalai 
Beáta.

Felnőttképzési engedély-
szám: E/2021/000040

Felnőttképzési nyilvántar-
tási szám: B/2021/000705

 Barta ZsoltA képzésen részt vevő leendő szakoktatók  Fotó: Barta Zsolt
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Sikeres női vezetők
kiskunhalas A kamara Női Esélyegyenlőségi Klub rendezvénye

Női vezetői kommunikáció – 
avagy hogyan mondjam, hogy 
elérjem, amit szeretnék? Ez-
zel a címmel tartott előadást 
Adamovits Judit okleveles pszi-
chológus a Bács-Kiskun Vár-
megyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara Női Esélyegyenlőségi 
Klub rendezvényén Kiskun-
halason, a Csipke Hotelben, 
a „Szövetségben a vállalkozók-
kal” programsorozat része-
ként.

POZSGAI ÁKOS

Nem könnyű egy női vezetőnek 
egyensúlyozni a női mivolta és 
a hivatalos munkahelyi érvé-
nyesülése között. Ebben kívánt 
segítséget nyújtani a Bács-Kis-
kun Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara Női Esélyegyen-
lőségi Klubjának kiskunhalasi 
rendezvénye, ahol női cégveze-
tők, vállalkozók vettek részt és 
hangzott el előadás.

Dr. Vas Edit, a Bács-Kiskun 
Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara kiskunhalasi kép-
viseletének vezetője kiemel-

te, hogy a nők általában véve 
láthatóan hátrányosabb hely-
zetben vannak a férfiakhoz 
képest, elég csak megnézni a 
magasabb vállalati vezetői po-
zíciókat.

– Egy cégvezető minden-
képpen ad egy képet magáról 
és a vállalkozásról a szemé-
lyiségén, a kommunikációján 
keresztül, éppen ezért nagyon 
fontos, hogy miként kommuni-
kál, mennyire tud hatékonyan 
és megnyerően tárgyalni. Erről 
szólt az előadás, ahol gyakor-
lati ötletek, kezelési technikák 
is elhangoztak – tette hozzá a 
képviseletvezető, aki elmond-
ta azt is, hogy a következő 
előadás témája a női klub ke-
retében a nők, a karrier és a 
család lesz. Az előadás azt fog-
ja boncolgatni, hogy a meglé-
vő, kevés számú női vezetők-
nek harmonikus-e a családi 
életük, tudják-e azt is olyan ma-
gas színvonalon művelni, mint 
a szakmájukat.

Adamovits Judit okleveles 
pszichológus egy évtizeden 
keresztül dolgozott országos 

projektekben szakmai mentor-
ként. A munkája során sokszor 
találkozott azzal, hogy a hely-
telen kommunikáció mennyi-
re megnehezíti a hétköznapo-
kat, az információáramlást, a 
hatékonyságot. Jelenleg napi 
szinten segíti többek közt a vál-
lalkozókat abban, hogy megta-
nulják újradefiniálni magukat, 
megtalálni és felépíteni saját 
kereteiket, határaikat, ahol ma-
gabiztosan mozognak, és képe-
sek legyenek érvényre juttatni 
saját elképzeléseiket a munka-
társaik körében.

– Alapvetően amire én 
szoktam helyezni a hangsúlyt 
pszichológusként, és sokat 
dolgozom ebben a témában, 
azok az alapok, amik segíte-
nek abban, hogy úgy kommu-
nikáljunk, hogy el tudjuk érni, 
amit szeretnénk mindenféle 
manipuláció nélkül, megta-
láljuk a módját annak, hogy 
más emberekkel együtt tud-
junk dolgozni. Ehhez kellenek 
a pszichológiai alapok, a saját 
önismeretünk, ami segít min-
ket abban, hogy ez hogyan 

működik a legjobban, és ho-
gyan tudjuk a leghatékonyab-
ban mozgatni – magyarázta a 
szakember, aki kiskunhalasi 
előadását is erre az indító gon-
dolatmenetre fűzte fel.

Közérhető, egyszerű, jól hasz-
nálható, önreflekszióra készte-
tő és önreflekszióval nagyon jól 
javítható modellt mutatott be a 
szakember a kiskunhalasi elő-
adásán, ahol többek között be-
szélt a különböző munkahelyi 
játszmákról, amik rendszerint 
két-három ember között zajla-
nak, de igazából nem visznek 
előrébb, mégis van belőlük egy-
fajta nyereség, amitől azonban 
nem feltétlen érzik jól magukat 
az abban részt vevők. A szak-
ember szerint ezekhez a játsz-
mákhoz sokan mégis újra és 
újra visszanyúlnak. Ennek okát 
és azt, hogy ez hogyan akasztja 
meg a munkát, fejtegette áp-
rilisi előadásában Adamovits 
Judit pszichológus. A Női Esély-
egyenlőségi Klub május 8-i és 
június 11-i előadásaira még 
lehet jelentkezni a kamara hon-
lapján keresztül.

Tájékoztatást 
tartanak
BÁCSALMÁS Bácsalmás járás 
vállalkozásainak lehetősége-
iről, valamint a GINOP Plusz 
2024-ben megjelenő pályá-
zatairól kapnak tájékoztatást 
azok a járásbeli vállalkozás-
vezetők, akik részt vesznek a 
Bács-Kiskun Vármegyei Keres-
kedelmi és Iparkamara által 
szervezett gazdaságfejlesztési 
fórumon. A május 22-i rendez-
vény a „Szövetségben a vál-
lalkozókkal” programsorozat 
része, amellyel a vállalkozások 
fejlődését kívánja a kamara tá-
mogatni. Jelentkezni a  
www.bkmkik.hu oldalon lehet.

Ultrakönnyű 
pótkocsi
BAJA A bajai T.E.T.T. Mér-
nökiroda Kft. újabb sikeres 
k+f projektjében a kalocsai 
BUDAMOBIL-CARGO Kft. által 
gyártott pótkocsi tömegének 
csökkentése során a Neu-
mann János Egyetem kutatá-
si eredményeit alkalmazták. 
A gyártást a kalocsai cég koor-
dinálta, míg a segédberende-
zések, kisebb részegységek 
kivitelezéséért a bajai vállalko-
zás felelt. Létrejött egy ultra-
könnyű pótkocsi prototípus-so-
rozat, a Composite Ultralight.

Piacnövelést 
terveznek
KECSKEMÉT Átadták az Autóflex-
Knott Kft. új kecskeméti be-
ruházását. A 800 millió forint 
értékű fejlesztés az amerikai 
és az európai piaci részesedés 
növelését célozta. A nagyobb 
teljesítményű alkatrészek meg-
munkálására alkalmas gépek 
beszerzése, a szigetelés, a 
napelemprogram, a levegőtisztí-
tás, a légkondicionálás beveze-
tése komoly eredmény.

Csarnokot 
építettek
BAJA Csarnokot épített és tech-
nológiai fejlesztést vitt végbe 
mintegy 150 millió forint érték-
ben a MINKER Kft. A főként klí-
maberendezésekkel foglalkozó 
bajai cég beruházásában ki-
emelkedik a környezetvédelem 
és a digitalizáció. A hőszivattyú-
nak és a napelemes rendszer-
nek köszönhetően a gyártás so-
rán felhasznált villamos energia 
jelentős részét kiváltják, a pá-
lyázat keretében lehetőség nyílt 
képzés, szoftver és felhőszolgál-
tatás igénybevételére.

Hírsáv Mikor válik 
a tulajdonos 
örököse 
a kft. tagjává?

Dr. Csonka Péter köz-
jegyző tájékoztatása 
szerint az üzletrész tu-

lajdonjoga – a törvény erejé-
nél fogva bekövetkező (ipso 
iure) öröklés elvéből követ-
kezően – a halál időpontjá-
ban átszáll az örökösre. Jog-
gal merül fel a kérdés, hogy 
ezzel együtt bekövetkezik-e 
az örökös taggá válása is a 
cégben, vagyis gyakorolhat-
ja-e a tagokat megillető jogo-
kat, szavazhat-e a társaságot 
érintő ügyekben, illetve ter-
helik-e őt azok a kötelezett-
ségek, amelyek a tagsági jog-
viszonyból eredeztethetőek?

A Debreceni Ítélőtábla 
egy nemrég ismertetett ese-
ti döntésében kimondta: 
„Az üzletrész tulajdonjoga a 
halál időpontjában átszáll az 
örökösre, aki azonban nem 
válik automatikusan a társa-
ság tagjává.

Az üzletrész tulajdonjoga 
feltétele a tagsági jogviszony 
létrejöttének, de nem azonos 
azzal.” A bíróság indoklásá-
ban kifejtette, hogy a Ptk. 
7:87. §-a szerint ugyan az 
örökös az öröklés megnyí-
lásával a hagyatékot – el-
fogadás vagy bármely más 
jogcselekmény nélkül – meg-
szerzi, de a Ptk.-nak ezen 
rendelkezését a Ptk. gazda-
sági társaságokra vonatkozó 
speciális szabályainak figye-
lembevételével kell alkal-
mazni. A Ptk. idevonatkozó 
3:168. § (2) bekezdése alap-
ján az örökös tagjegyzékbe 
történő bejegyzésének az is 
előfeltétele, hogy a társasá-
gi szerződés rendelkezéseit 
közokiratban vagy teljes bizo-
nyító erejű magánokiratban 
magára nézve kötelezőnek 
ismerje el.

Ez a nyilatkozat helyette-
síti ugyanis a tagváltozással 
összefüggésben a társasági 
szerződés módosítását, és 
eredményezi azt, hogy a más 
személyek által kötött tár-
sasági szerződés az elhunyt 
tag örököseként a társaság-
ba tagként újonnan belé-
pő személyt is köti. Ameny-
nyiben az említett elfogadó 
nyilatkozatot az örökös nem 
teszi meg, úgy sem a tag-
jegyzékbe nem lehet felven-
ni, sem pedig a cégbíróság 
nem tarthatja őt nyilván tag-
ként. (Debreceni Ítélőtábla 
Pf.II.20.123/2023/7.)

Marketingtrükkökről hallhattak előadást 
baja A tapasztalatok szerint a kudarckerülő üzletemberek nem vizsgálják meg a rossz döntéseiket

A Magyar Kereskedel-
mi és Iparkamara or-
szágos projektje, a 

„Szövetségben a vállalko-
zókkal” programsorozat ke-
retében a Bács-Kiskun Vár-
megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara Digitalizációs 
és marketing trükkök 
a gyakorlatban címmel 
Kiskunhalason, Kalo-
csán és Baján szervezett 
workshopokat.

Április 18-án, a bajai 
Sobri Halászcsárdában 
megtartott eseményen Bal-
lai Máté IKT tanácsadó, va-
lamint Berta Gergő, a Ma-
ximum Business Web és 

Marketing Ügynökség ügy-
vezető tulajdonosa tájékoz-
tatta a jelenlévőket.

Ballai Máté az előadá-
sa során kiemelte, a 
workshop a döntéseinkről 
és a problémamegoldá-
sokról szól. – Legtöbben 
úgy állnak neki egy prob-
lémának, hogy felteszik a 
kérdést: hogyan nem lehet 
megoldani? Meg kell kü-
lönböztetnünk a jó döntést 
az eredménytelen döntés-
től, mert a vállalkozók itt, 
Magyarországon kudarc-
kerülők, ezért a döntései-
ket nem nézik vissza. Nem 
vizsgálják meg, hogy miért 

is jutottak el egy bizonyos 
pontra. Néha már csak 
azért nem mernek belevág-
ni valami újba, nehogy ku-
darc legyen a vége – fogal-
mazott Ballai Máté.

Berta Gergő, a Maximum 
Business Web és Marke-
ting Ügynökség ügyvezető 
tulajdonosa hangsúlyozta: 
a márciusi üzleti reggelin el-
méleti oldalról közelítettük 
meg a marketinget, a web-
oldal, a digitalizáció egyes 
lépéseit. Ez az alkalom a 
workshop részét taglalja. 
Mélyebben belemegyünk 
a kivitelezésbe, illetve hoz-
tam a 360 fokos pénzter-

melő marketing eszköztár-
ból olyan pontokat, amelyek 
szerint a gyakorlatban is ösz-
szerakjuk, hogy milyen mar-
keting csatornán dolgoznak 
a vállalkozók, szakembe-
rek. Megvizsgálva ezeket 
a csatornákat, szó lesz az 
új, 2024–2025-ös mar-
keting trendről, amelynek 
alapján kijelenthető, hogy 
többcsatornás kommuniká-
cióval kell rendelkezni. Fel-
állítjuk azokat a top 1, 2, 3 
csatornákat, amelyek – 
a Pareto-elv alapján – a be-
vétel 80 százalékát adják 
– mondta Berta Gergő szak-
értő.  M. A.

Többcsatornás kommunikációval kell rendelkezni
 Fotó: Márton Anna

A rendezvényen részt vevő nők a Csipke Hotelben, a „Szövetségben a vállalkozókkal” programsorozat keretében hallgatták az előadást



Vendéglátás és turizmus klubot tartottak
baja Szőts Mónika, a Bajai Hajómalom Egyesület elnöke mutatta be az egyesület múltját, jelenét és jövőjét

A Bács-Kiskun Várme-
gyei Kereskedelmi 
és Iparkamara bajai 

képviselete rendezésében 
tartották meg a Vendéglá-
tás, turizmus klubot április 
25-én délelőtt a Bajai Hajó-
malom Egyesület Halászati 
Miniskanzenjében.

A rendezvénnyel a Szö-
vetségben a vállalkozókkal 
projekt részeként szeretnék 
támogatni a vállalkozások 
fejlődését az állandóan vál-
tozó gazdasági környezet-
ben.

A programot korábban 
Gasztro klub néven szervez-
ték, először egy határon át-

nyúló pályázatból valósult 
meg.

- A program arról szólt, 
hogy mindig találtunk egy 
aktuális témát, ami a ven-
déglátóknak, a turizmussal 
foglalkozóknak fontos, és 
hívtunk előadókat, akik rész-
letes tájékoztatást adtak az 
adott kérdéskörben. Idén 
a Szövetségben a vállalko-
zókkal projektben a ven-
déglátás és turizmus égisze 
alatt rendezzük a klubot. A 
Gasztro klub tematikáját át-
ültettük az új projektbe, és 
erre vártuk a vendéglátás-
ban és turizmusban dolgozó 
szakembereket. Őket hívtuk 

most a klubrendezvényünk-
re – nyilatkozta a kereske-
delmi és iparkamara bajai 
képviseletvezetője, Györök-
né Mészáros Eszter.

A rendezvényen Szőts Mó-
nika, a Bajai Hajómalom 
Egyesület elnöke mutatta be 
az egyesület múltját, jelenét 
és jövőjét, részvételét Baja 
és környéke turizmusának 
fejlődésében.

- A cél az, hogy megismer-
tessük akár a kollégákkal, 
akár a környékbeli gasztro-
nómiában jártas szakem-
berekkel a létezésünket, 
és azt a sokféle lehetősé-
get, amit kínál egy Halászati 

Miniskanzen a két kemencé-
vel és a fedett területeivel. 
Mi több alkalommal nemzet-
közi táborokat is rendezünk, 
itt a hagyományos ételkészí-
tést is be szoktuk mutatni 
akár diákok, akár felnőttek 
részére, kezdve a kovászos 
kenyér dagasztásától a leg-
bonyolultabb ételekig, ami 
szabad tűzön, bográcsban, 
illetve kemencében elkészít-
hető - mondta lapunknak az 
elnök.

A rendezvény résztvevői 
meglátogatták a Halászati 
Miniskanzent is a Türr kilátó 
melletti gyönyörű környezet-
ben.  Márton Anna
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Támogatják a képzést
kecskemét A szakképzett dolgozók oktatása fontos kérdés

A duális képzés finanszíro-
zása a gyakorlatban címmel 
rendezett szakmai képzést a 
Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara a 
kecskeméti székházában. Az 
előadó, a korábbi képzések 
során jól ismert Balog Adrienn 
mérlegképes könyvelő, köz-
gazdász volt.

BARTA ZSOLT

Nagyon fontos témát tárgyalt 
a Bács-Kiskun Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara 
rendezésében előadást tartó 
közgazdász a napokban. Balog 
Adrienn mérlegképes könyve-
lő, közgazdász a szakképzési 
munkaszerződéssel történő 
tanulói foglalkoztatás finanszí-
rozásának jogszabályi hátte-
réről tartott ismertetőt cégek, 
vállalkozások könyvelőinek. A 
kamara kecskeméti székházá-
ban személyesen, illetve online 
is tehettek fel kérdéseket az 
előadónak a hallgatók.

Balog Adrienn elmondta, 
hogy az idei duális képzés 
rendszerének finanszírozása 
az alapvető tematika, amelyet 
körbejárt az előadása során. 
Ezen belül kiemelte, hogy azok 
a cégek, amelyek szeretnének 
belépni ebbe a rendszerbe, 
hogyan tehetik meg a csatla-
kozást. Megemlítette, hogy a 
duális képzésben nemcsak a 
tanulók vesznek részt ideha-
za, hanem azok a felnőttek is, 
akik adott esetben például egy 
cégnél dolgoznak. Egy vállalko-
zásnak ugyanis elemi érdeke 
az, hogy képezze a dolgozóit, 
mert így ők olyan tudásra tesz-
nek szert, amelynek eredmé-
nyeként a cégeknek megfele-
lő végzettségű munkavállalói 
lesznek. Hangsúlyozta, hogy 
megjelent az új biztosítotti jog-
viszonykód. Ez nem csak a 
képzésben résztvevő munka-
vállalókra érvényes, hanem 
minden más szakképzési 
rendszerben tanuló diákra is. 
Eddig 1101-es volt a bejelen-

tési jogviszonykód. Az új jogvi-
szony a 1131-es kódot kapta 
meg. A társadalombiztosítás 
így azonnal különválasztja az 
ebben a formában tanuló di-
ákokat és dolgozókat. Ez egy 
változás, akár csak az, hogy 
2024. január 1-től belépett 
a rendszerbe a megváltozott 
munkaképességű dolgozók 
adókedvezményének az ér-
vényesítési lehetősége. Ha 
egy ilyen személyt kívánnak a 
duális képzés keretében fog-
lalkoztatni a cégek, akkor a 
jogszabály keretében egy mun-
kanapra jutó adókedvezményt 
lehet lehívni azon alapszakma 
esetében, amelyet választot-
tak, azaz nem kell arányosíta-
ni az adókedvezményt a napi 
munkaidőre. A duális képzést 
a tanulók számára már akár 
15 éves kortól is elindíthatja 
egy cég a szakképzési munka-
szerződéssel, mondta Balog 
Adrienn, majd hozzátette, a 
duális képzés, a vállalkozások 
esetében a saját dolgozók ok-

tatása területén is egyre fon-
tosabb lesz. Ez mindenekelőtt 
annak is köszönhető, hogy 
a gazdaság fejlődése egyre 
több, magasabban képzett 
szakembert feltételez. A vál-
lalkozások a már jól ismert és 
megbízható dolgozókat képzik 
sok esetben tovább, amelyhez 
támogatást ad a képzési rend-
szer. Január 1-től egy munka-
hely úgy csatlakoztathatja a 
dolgozóját a duális képzési 
rendszerhez, hogy önmaga, 
azaz a vállalkozás képzőhely-
lyé válik. Azaz le kell oktatni 
azt, amit vállalt, így igényelhet 
majd kedvezményt a cég. Ko-
rábban ilyen kikötés nem volt. 
A cégeknél népszerű a dolgo-
zók képzése.

A duális képzés után járó 
adókedvezmény érvényesítése 
szempontjából a szabadság, 
betegszabadság, táppénz, taní-
tás nélküli munkanap és a mu-
lasztás eseteinek kérdéseire 
is választ kaptak az előadáson 
résztvevők. 

Külföldi üzleti 
ajánlatok magyar 
cégeknek
Az alábbi üzleti ajánlatok-
ról Tóth Anita, a Bács-Kis-
kun Vármegyei Kereskedel-
mi és Iparkamara külügyi 
és külkereskedelmi vezető-
je a 76/501-508-as vagy a 
70/702-8401-es telefon-
számon ad felvilágosítást. 
 
Egy osztrák cég fém madár-
házak gyártóit keresi, ame-
lyek nagy hangsúlyt fektet-
nek a fenntarthatóságra és 
a termékminőségre. Termé-
keiket csak az interneten 
értékesítik, és az aktuális el-
adási adatok és a piaci tren-
dek alapján választják ki a 
termékeket. 
(BRAT20240329006)
Kiváló minőségű csecsemő, 
gyermek és női kasmír ru-
házati cikkeket gyártó fran-
cia cég szeretné újragon-
dolni a gyártást Európában. 
(BRFR20240329003)
Egy román vállalkozás 
több mint 18 éve tevé-
kenykedik az építőipari és 
lakberendezési anyagok 
disztribúciójában. Keres-
kedelmi megállapodást 
kötne jövőbeli partnerei-
vel, akiknek felkínálja az 
értékesítési csatornáit és 
disztribútori szolgáltatásait. 
(BRRO20231227010)
Egy egyedi szoftverekre, al-
kalmazásfejlesztésekre, 
felhőmegoldásokra, mes-
terséges intelligenciára 
és gépi tanulásra speciali-
zálódott szlovén szoftver-
fejlesztő cég új partnere-
ket keres. Testre szabott 
technológiai megoldáso-
kat kínál, amelyek a digitá-
lis képességek fejlesztésére 
irányulnak. A cég különféle 
együttműködési modellek-
re is nyitott, és széleskörű 
tapasztalattal rendelkezik. 
(BOSI20240402004)
Egy román utazási iroda cé-
ges és szabadidős turiszti-
kai szolgáltatásokat, vala-
mint munkavállalói ösztönző 
programokat, rendezvé-
nyeket szervez. A társaság 
olyan külföldi szállodákkal 
és turisztikai irodákkal kí-
ván szállítói szerződéseket 
kötni, amelyek területükön 
szállást és turisztikai szol-
gáltatásokat kínálnának. 
(BRRO20240329001)

Mit kell tudni 
a hibrid autó 
és az e-autó 
karbantartásáról?

A Bács-Kiskun Várme-
gyei Kereskedelmi és 
Iparkamara Jármű-

ipari klubja rendezvényt tart 
Baján május 15-én, amely-
nek tematikája a hibridau-
tó és e-autó technológiája, 
javítása és karbantartása 
lesz.

Az előadást Tölgyesi Zol-
tán, a T Bon Car Kft. ügyve-
zetője tartja majd.

Tasi László, a Bács-Kis-
kun Vármegyei Kereskedel-
mi és Iparkamara kézmű-
ipari alelnöke, autószerelő 
mester, a vármegyei iparka-
mara mestervizsgabizottsági 
elnöke védnöksége alatt 
zajló rendezvényen szó lesz 
a HV akkumulátorról, az 
inverterről és a hajtásláncról.

Mit lehet mérni az okos 
és célirányos diagnoszti-
kai eszközökkel? A hib-
rid-, e-autó javításhoz hon-
nan lehet legálisan, milyen 
mélységben, nyelven és 
mennyiért információt sze-
rezni? Ezekre a kérdések-
re is választ kapnak mind-
azok, akik jelentkeznek a 
kamara Járműipari klubjá-
nak május 15-i, bajai ren-
dezvényére.

A bajai SZC Jelky András 
Technikum és Szakképző 
Iskolában tartandó díjmen-
tes előadásra a kamara 
honlapján keresztül lehet 
regisztrálni.

A hibridautó és e-autó 
technológiáról, javításról és 
karbantartásról szóló ren-
dezvény a „Szövetségben a 
vállalkozókkal” programso-
rozat része, amellyel a ka-
mara szeretné a vállalkozá-
sok fejlődését az állandóan 
változó gazdasági környe-
zetben, a továbbiakban is 
aktívan támogatni.

A duális képzés információi iránt sokan érdeklődtek a kamarai rendezvényen  Fotó: Barta Zsolt

A Bajai Hajómalom Egyesület Halászati Miniskanzenjében találkoztak
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Időt is nyerhetnek
kalocsa A mesterséges intelligenciáról szólt az egyik előadás

Kalocsán folytatódott a Bács-
Kiskun Vármegyei Kereske-
delmi és Iparkamara „Üzleti 
reggeli” elnevezésű rendez-
vénysorozata, amelynek egyik 
izgalmas előadása a mester-
séges intelligencia térhódítá-
sáról szólt. A résztvevők arról is 
hallhattak tanácsokat, hogyan 
kell jól vezetni egy vállalkozást, 
és miként lehet megtalálni az 
egyensúlyt az üzletember és 
a magánember között.

TAPODI KÁLMÁN

Üzlet, ember, mesterséges in-
telligencia és a siker voltak a fő 
elemei azoknak az előadások-
nak, amelyekre az iparkamara 
helyi képviseletének Búzapiac 
téri rendezvénytermébe várták 
a hallgatóságot.

Mészáros Mónika képvise-
let-vezető elmondta, a kalocsai 
rendezvény része annak a so-
rozatnak, amelyekkel szeret-
nék a vállalkozások fejlődését 
az állandóan változó gazdasá-

gi környezetben, a továbbiak-
ban is aktívan támogatni. Mint 
elhangzott: a „Szövetségben a 
vállalkozókkal” sorozat kereté-
ben ez már a hatodik olyan ösz-
szejövetelük, amikor fórumok, 
klubok, képzések keretében 
segítik a vállalkozásokat.

Borzai László, a Fürkész 
Holding Kft. vezető tréne-
re „Sikeres vagy értékes 
üzletEMBER?”, avagy hogyan 
vezessük jól vállalkozásun-
kat, hogyan találjuk meg az 
egyensúlyt az üzletember és a 
magánember között címmel 
tartott előadást. A szakember 
saját tapasztalatait is meg-
osztva úgy vélekedett, hogy „a 
cégek mindenre odafigyelnek, 
csak az emberre nem”. – Kezd 
kiveszni az emberi gondos-
kodás – állapította meg Bor-
zai László, aki hangsúlyozta: 
„az embereket is karban kell 
tar tani, és saját magunkra is 
ügyelni kell.”

A humánerőforrás-fejlesztés 
kapcsán kifejtette, hogy a tanu-

lás versenyelőnyt jelenthet, és 
jól kell bánni a bennünk lévő 
tehetséggel. –Mindenkinek azt 
kell csinálni, amire született – 
jelentette ki az előadó, aki az 
ismert mondást is idézte: „Vá-
lassz olyan foglalkozást, amit 
szeretsz, és soha többé nem 
kell dolgoznod!” Borzai László 
egy másik motiváló gondola-
tot is megosztott az előadása 
végén: „Ha nem élvezed az út 
pillanatait, mit sem ér a cél, ha 
elérted!”

„Mesterséges intelligencia 
mint üzleti asszisztens, növeke-
désre optimalizáltan!” címmel 
tartotta előadását a kamarai 
rendezvényen Bali Endre, a 
Tandofer Informatikai Kft. ügy-
vezetője és tulajdonosa.

Az ember és a technológia 
viszonyával kapcsolatban fel-
idézte az ipari forradalmak 
korát, hozzátéve, hogy a ma 
élők is részesei egy ipari forra-
dalomnak, amelyben a mes-
terséges intelligencia régóta 
jelen van. 

Mint elhangzott: a technológia 
fejlődése jelentős volt az elmúlt 
harminc év során hazánkban is, 
de a felmérések szerint a digitá-
lis fejlettségben Magyarország 
jelenleg csak a 19. helyen áll az 
Unióban. A mesterséges intel-
ligencia szinte az élet minden 
területére beszivárgott. A szö-
veg- és adatbázisok létrehozá-
sa mellett már a képgenerálás-
ra, videókészítésre is alkalmas, 
akár zenét is lehet előállítani a 
segítségével. Bali Endre szerint 
a kis- és középvállalkozások si-
keréhez nagyon hasznos lehet 
a mesterséges intelligencia, 
aminek segítségével időt is le-
het nyerni.

– A mesterséges intelligen-
cia mint üzleti asszisztens 
„gyógyszer és vitamin” egyben 
a cégnek – mondta az üzleti 
folyamatok automatizálása 
kapcsán Bali Endre. A vállal-
kozások nagyon sok területen 
használhatják a mesterséges 
intelligenciát, ami a későbbi 
sikerek kulcsa is lehet.

A Kunszentmiklósi 
járás vállalkozóit 
várják 
a fórumra

A „Szövetségben a vál-
lalkozókkal” elne-
vezésű vállalkozás-

fejlesztési projektsorozat 
részeként a Bács-Kiskun 
Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara (BKMKIK) gaz-
daságfejlesztési fórumot 
rendez a Kunszentmiklósi 
járásban május 8-án.

A rendezvényen a vállal-
kozók tájékoztatást kapnak 
az aktuális gazdasági folya-
matokról, eseményekről, 
célokról, tapasztalatcse-
rét folytathatnak a térség 
más vállalkozásvezetőivel, 
elmondhatják a gazdasági 
környezetüket terhelő prob-
lémákat, megoldási javasla-
tokat kérve a kamara szak-
értőitől, illetve a gazdasági 
kormányzattól.

A BKMKIK a kunszent-
miklósi Polgármesteri Hi-
vatalba várja a térség vál-
lalkozóit. Köszöntőt mond 
Kurdi Viktor, a Bács-Kiskun 
Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara általános 
alelnöke, valamint Káro-
lyi Mónika Katalin, Kun-
szentmiklós város jegyzője. 
A magyar gazdaság rövid 
és középtávú lehetőségei 
címmel dr. György László 
kormánybiztos a Nemzet-
gazdaság Minisztérium ré-
széről tart előadást.

Ezt követően szakmai 
konzultációval folytatódik a 
program, amelynek a mo-
derátora Farkas-Varga Éva, 
a Makronóm Intézet mun-
katársa lesz. A program 
ebéddel zárul. A rendezvé-
nyen történő részvétel díj-
mentes, de regisztrációhoz 
kötött. Regisztrálni a www.
bkmkik.hu honlapon lehet 
május 3-ig.

Kecskeméten 
találkoznak 
a török 
üzletemberekkel

T örök üzleti delegáció ér-
kezik május 9-én Kecs-
kemétre, a Bács-Kiskun 

Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara székházába. Az üz-
leti találkozó kiváló lehetőséget 
kínál a vármegyei vállalkozá-
soknak a kapcsolatfelvételre, 
illetve a török piacra jutásra.

Kiemelten az alumíniumgyár-
tás, a bútorgyártás, a számítás-
technikai tevékenység, a web-
laptervezés és -üzemeltetés, a 
fémmegmunkálás, szerszám-
gépgyártás, a gépjárműalkat-
rész kis- és nagykereskede-
lem, a lakó- és nem lakóépület 
építése, kivitelezése, az építő-
mesteri munkák, az útépítés, 
az ékszer-kiskereskedelem, a 
gépjárműipar, az oktatás, vala-
mint az üzemanyag-kereskede-
lem üzleti képviselőit hívja és 
várja a kamara a B2B találko-
zóra. Törökország Európa egyik 
legnagyobb gazdasága, a két-
oldalú kereskedelmi forgalom 
volumene tavaly – 18%-os nö-
vekedést produkálva – 4,3 mil-
liárd dollár volt.

A török delegáció a Kocaeli 
Kereskedelmi Kamara szer-
vezésében utazik hazánkba 
egy tavalyi sikeres kapcsolat-
felvételt követően. A kama-
rai rendezvényen a részvétel 
térítésmentes, de előzetes re-
gisztrációhoz kötött. A részvé-
teli, illetve tárgyalási szándékot 
a kamara honlapján keresz-
tül lehet jelezni. Ugyancsak a 
bkmkik.hu portálon található 
a részletes program, valamint 
a kezdési időpont.
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A résztvevők arról is hallhattak tanácsokat, hogyan kell jól vezetni egy vállalkozást

Még több pénz juthat el a vállalkozókhoz
magyarország A Széchenyi Kártya Program segíti a hazai mikro-, kis- és középvállalkozások finanszírozását

A Magyar Közlöny 
2024. évi 40. szá-
mában megjelent 

a kormány 1084/2024. 
(IV. 3.) Korm. határozata 
a Széchenyi Kártya Prog-
ram keretében adható 
támogatások nyújtására 
vállalható kötelezettsé-
gek felső korlátjáról szó-
ló 1260/2023. (VI. 29.) 
Korm. határozat módo-
sításáról, amely alap-
ján 300 milliárd forint-
tal kerül megemelésre a 
Széchenyi Kártya Prog-
ram kötelezettségvál-
lalási kerete. A Széche-
nyi Kártya Program már 
több mint két évtizede 

segíti a hazai mikro-, 
kis- és középvállalkozá-
sok finanszírozási szük-
ségleteinek kielégítését, 
amely jelenleg is rendkí-
vül kedvező, a futamidő 
végéig fix, 5 százalékos 
kamat mellett biztosít 
forrást a hazai kkv-k szá-
mára.

Magyarország kormá-
nyának jelenlegi dön-
tésének értelmében a 
Széchenyi Kártya Prog-
ram keretében adható 
támogatások nyújtására 
vállalható kötelezettsé-
gek felső korlátját továb-
bi 300 milliárd forinttal, 
összességében 1700 

milliárd forintra növeli, 
az alábbi konstrukciók 
igénybevétele esetén: 
1. Széchenyi Kártya Fo-
lyószámlahitel és ezen 
belül Széchenyi Turiszti-
kai Hitel 
2. Széchenyi Likviditási 
Hitel 
3. Széchenyi Beruházási 
Hitel és ennek részét ké-
pező Agrár Széchenyi Be-
ruházási Hitel 
4. Széchenyi Lízing 
5. Széchenyi Mikrohitel 
6. Széchenyi Kártya 
Klasszik (újonnan nem 
igényelhető)

A 2023 elején elindult 
Széchenyi Kártya Max 

Plusz Program kereté-
ben 2024. március 31-ig 
közel 65 ezer hitelkére-
lem került befogadásra 
mintegy 2600 milliárd 
forint értékben, amely-
ből a leszerződött hitelek 
állománya 1600 milliárd 
forintot tesz ki.

Bács-Kiskun vármegyé-
ben a 4 kereskedelmi és 
iparkamarai irodában le-
het igényelni Széchenyi 
Kártyát az ügyfélszolgá-
latok teljes nyitvatartá-
si idejében. A nagy ta-
pasztalattal rendelkező 
munkatársak gyors és 
hatékony ügyintézést ga-
rantálnak.A kártyát rendkívül kedvező feltételekkel érhetik el a kkv-k
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